CONCORSO PIEDICASTELLO IN FIOR 2012
Il concorso ha lo scopo di invogliare tutti gli abitanti di Piedicastello ad abbellire con i fiori scorci di una via, una piccola finestra, una piazza, un vicolo, un’aiuola, un condominio del nostro quartiere, creando un piacevole effetto cromatico ed estetico. 
1) A CHI E’ RIVOLTO

La partecipazione al concorso, che prevede l’abbellimento a tema libero e a proprie spese, è aperta a tutti quelli che vivono a Piedicastello, comprese le associazioni, le scuole, le attività commerciali e condomini, con una quota di iscrizione di 5,00 euro.
I fiori dovranno essere collocati in posizione ben visibile dalla strada.
2) SEZIONI PREVISTE

Il concorso prevede le tre seguenti sezioni:

· “poggioli/balconi e/o davanzali in fiore”

· “aiuole/cortili e/o giardini e/o angoli/scale in fiore”

· “orti”

3) ISCRIZIONE

L’iscrizione dovrà avvenire entro il 15 aprile 2012.
4) PERIODO DEL CONCORSO

Il periodo di riferimento per la valutazione andrà dal 01 al 30 giugno 2012. Durante questo periodo il partecipante dovrà garantire il mantenimento delle caratteristiche del luogo in concorso.
La partecipazione potrà essere singola o di gruppo nel caso di condomini.
5) SELEZIONE DEI VINCITORI
La selezione dei vincitori sarà compiuta da una apposita giuria che valuterà le singole sezioni previste al punto 2) e per ognuna stilerà una graduatoria dando un punteggio:
· per inserimento armonioso delle piante fiorite in un edificio, una scalinata, un fronte commerciale, un vicolo o via, aiuola;
· per la combinazione dei colori dei fiori;

· per la varietà e composizione di fiori e piante;

· per l’originalità dei lavori.
6) GIURIA
La composizione della giuria, per un numero massimo di 10, sarà formata da persone residenti nel nostro quartiere.
Sarà valorizzata la presenza di una forte componente giovane.
7) SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI VALUTAZIONE
Nel periodo dal 01 al 30 giugno 2012 la Giuria si recherà nei luoghi indicati dai partecipanti al concorso e attribuirà un punteggio secondo le categorie di valutazione di cui al precedente punto 5). 
8) PROCLAMAZIONE VINCITORI

La premiazione dei vincitori avverrà in occasione delle Feste di S. Apollinare domenica 22 luglio 2012. Si fa presente che qualora uno dei vincitori non sarà presente alla premiazione, riceverà avviso presso la propria abitazione e in seguito potrà ritirare il premio.

9) PREMI 
Saranno previsti premi per i primi tre classificati per ciascuna sezione di cui al punto 2), oltre a dei premi speciali per:
· “la miglior via fiorita”

· “il miglior condominio fiorito”

Eventuali altri premi o riconoscimenti potranno essere previsti in seguito, in base al numero dei partecipanti.
10) IL GRUPPO ORGANIZZATORE E’ AUTORIZZATO A SCATTARE DELLE FOTO CHE SARANNO PUBBLICATE SUL WEB ED ESPOSTE IN UNO STAND APPOSITAMENTE ALLESTITO IN OCCASIONE DELLA FESTA DI S. APOLLINARE. 
La partecipazione al concorso implica l’accettazione di tutte le regole sopra citate.
La Giuria ha titolo per redimere ogni controversia e le decisioni in merito allo svolgimento del concorso sono inappellabili.
